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                                                              COMUNE DI MATERA
                                                               Ufficio del Segretario

Prot. 37798/2020                                                                                                             Matera, 08/06/2020
OGGETTO: Convocazione del Consiglio Comunale in seduta straordinaria in 1^ convocazione alle ore 16,00 di venerdì 12 giugno 2020 ed in 2^ convocazione alle ore 16,00 di martedì 16 giugno 2020.
Ai sigg. Consiglieri Comunali

LORO SEDI

        Si comunica che il Consiglio Comunale è convocato in seduta straordinaria in 1^ convocazione alle ore 16,00 di venerdì 12 giugno 2020 ed in 2^ convocazione alle ore 16,00 di martedì 16 giugno 2020 presso la Sala Pasolini, posta in via Sallustio - Matera, per la trattazione del seguente ordine del giorno:

1. INTERROGAZIONI:
A. Interrogazione a firma del Consigliere TOTO Augusto avente ad oggetto: “Proroga scaduta e gestione dei parcheggi a pagamento senza titolo”. (Prot. 2232 del 9/1/2020).

B. Interrogazione a firma del Consigliere MATERDOMINI Antonio avente ad oggetto: “Casino Padula e aree limitrofe)”. (Prot. 5717 del 20/01/2020).

C. Interrogazione a firma del Consigliere FRAGASSO Daniele avente ad oggetto: “Procedura di gara aperta per l’affidamento della gestione del servizio di Asili Nido nelle sedi comunali nr. 2 lotti – Via Bramante e Via Gramsci”. (Prot. 21156 del 9/03/2020).

D.  Interrogazione a firma del Consigliere MATERDOMINI Antonio avente ad oggetto: “Completamento lavori rifacimento manto stradale Via Lucana”. (Prot. 21252 del 9/03/2020).

E. Interrogazione a firma del Consigliere MATERDOMINI Antonio avente ad oggetto: “Violazione delle norme vigenti in materia di contenimento dell’emergenza epidemiologica COVID-19 presso il Palasassi”. (Prot. 27639 del 20/04/2020).

F. Interrogazione a firma del Consigliere MATERDOMINI Antonio avente ad oggetto: “Buoni spesa solidarietà alimentare”, (Prot. 30068 del 30/04/2020).

G. Interrogazione a firma di diversi Consiglieri Comunali (primo firmatario il Consigliere SASSO Vito) avente ad oggetto: “Intervista rilasciata dal Sindaco al Quotidiano del Sud – Basilicata in data 26 aprile 2020”. (Prot. 30352 del 04/05/2020)

H. Interrogazione a firma dei Consiglieri Comunali MANICONE Francesco Paolo e SANSONE Antonio avente ad oggetto: “BONIFICA della Discarica di La Martella – Mancato inserimento nel Piano Triennale dei LL.PP.”. (Prot. 33030 del 15/05/2020)

I. Interrogazione a firma dei Consiglieri Comunali SANSONE Antonio e MANICONE Francesco Paolo avente ad oggetto: “Sperimentazione 5G a Matera”. (Prot. 35777 del 28/05/2020)

L. Interrogazione a firma dei Consiglieri Comunali BIANCO Angelo e TOTO Augusto avente ad oggetto: “Stabilizzazione e/o regolarizzazione delle unità di personale part-time del Comune di Matera e conseguenti progressioni verticali del personale inquadrato nelle categorie “A” e “B” – Richiesta integrazione Piano Triennale dei fabbisogni.” (Prot. 36986 del 04/06/2020).

2. MOZIONE: Il parlamento modifichi la legge per revocare l’onorificenza di cavaliere della Repubblica a Josip Broz Tito.
3. Scioglimento consensuale della convenzione per la gestione associata del servizio di Segreteria Comunale tra il Comune di Matera ed il Comune di Craco, ex art.30 del D.Lgs. n.267/2000.

4. Approvazione nuovo regolamento di contabilità armonizzata.

5. Approvazione Regolamento del Servizio Economato.

6. Approvazione Regolamento spese di rappresentanza.

7. Project Financing Canile Comunale società Argo S.r.l.      
        Poiché fino alla data di cessazione dello stato di emergenza per la diffusione del virus COVID-19 deliberato dal Consiglio dei Ministri il 31 gennaio 2020, la modalità di svolgimento delle sedute di Consiglio Comunale è quella telematica, giusta Disciplinare adottato dal Presidente del Consiglio Comunale con provvedimento Prot. 25333/2020 del 01/04/2020, la seduta si svolgerà in audio video-conferenza, tramite la piattaforma telematica “GoToMeeting” messa a disposizione da ASMEL, secondo le modalità di cui all’art.3, comma 2, del suddetto Disciplinare. 

        Prima dell’inizio della seduta sarà comunicato via e-mail il link per l’accesso. 

        Si comunica, infine, che viene garantita la pubblicità della seduta mediante trasmissione in diretta streaming dei lavori sulla consueta piattaforma social.
                                                                                     IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

                                                                                        F.to   (Angelo Tortorelli)
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